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DELIBERA DELLA GIUNTA MUNICIPALE

VERBALE N. 141 DEL 09/06/2010
OGGETTO: Istituzione corso di educazione stradale nelle scuole.
L’anno duemiladieci, il giorno nove del mese di giugno, alle ore 09,50 nella sala delle adunanze della Sede Comunale, si è riunita la Giunta Municipale convocata nelle forme di legge.

Presiede l’adunanza il Dr Angelo Antonio Romano nella sua qualità di Sindaco e sono rispettivamente presenti ed assenti  i seguenti Sigg.
	
	
	Presenti
	Assenti

	Dr. Angelo Antonio ROMANO 
	SINDACO
	X
	

	Sig. Carmine GUARINO
	VICESINDACO
	X
	

	Sig. Francesco D’AMORE
	ASSESSORE
	
	X

	Sig. Francesco MAIONE 
	ASSESSORE
	X
	

	Sig. Domenico ESPOSITO
	ASSESSORE
	
	X

	Sig. Angelo MAIONE
	ASSESSORE
	X
	

	Sig. ra Rita D’AMORE
	ASSESSORE
	X
	

	
	
	
	


Con l’assistenza del Segretario Generale dr. Marco CAPUTO

Il Sindaco, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
LA GIUNTA COMUNALE

Visto il T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000;

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione:

· il Responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità tecnica;

· il Responsabile del servizio finanziario, per quanto concerne la regolarità contabile;

· ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. n. 267/2000, hanno espresso parere favorevole;

RELAZIONE ISTRUTTORIA

Il Comandante di Polizia Municipale, Cap. Luigi CICCONE relaziona quanto segue:

Premesso:

· che si rileva l’esigenza di un miglioramento della sicurezza stradale, riferita principalmente ad un’utenza giovanile;

· che l’educazione stradale impartita ai giovani in età scolare è il momento migliore, perché trova terreno fertile su cui poggiare le basi  del futuro per la nuova generazione;

· che i ragazzi in età scolare apprendono velocemente e, riportando e spiegando alle proprie famiglie le nuove conoscenze, rinnovano negli adulti conoscenze molto spesso sopite;

· che l’obiettivo della amministrazione è di arrivare ad un calo tendenziale del tasso di incidentalità stradale, proprio grazie alla acquisizione e/o riscoperta delle norme basilari del Codice della strada;

Rilevato: 

· che risulta opportuno istituire un corso di educazione stradale, tenuto dal personale del Comando di P. M., per gli alunni della Scuola Elementare “dante Alighieri” e della Scuola Media “E. De Filippo”;

· che alla fine del corso, si verificherà il grado di crescita culturale specifica degli alunni coinvolti, mediante un elaborato scritto e i soggetti più meritevoli verranno gratificati con una borsa di studio, per un importo complessivo di €. 1.500,00.
L’Istruttore Direttivo – Comandante di P. M.
               






Cap. Luigi Ciccone

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE
L’ASSESSORE ALLA POLIZIA MUNICIPALE
Vista la relazione istruttoria predisposta dal Comandante della P.M. Cap. Luigi Ciccone;

Considerato che l’Amministrazione Comunale condivide pienamente l’iniziativa a farsi;
Considerato, inoltre, che la proposta costituisce, per gli alunni coinvolti, una opportunità di crescita culturale in materia di regole e sicurezza stradale;

Ritenuto, al fine di accrescere nei ragazzi l’educazione alla buona amministrazione economica e lo spirito di lotta al consumismo sfrenato, erogare le somme assegnate mediante deposito su libretto di risparmio;
Ritenuto opportuno provvedere in merito,
PROPONE
· di prendere atto della relazione istruttoria sopra richiamata che qui si intende integralmente trascritta;

· di assicurare lo svolgimento del corso di educazione stradale mediante l’impiego di n. 1 Istruttore di Vigilanza, impegnandolo durante il turno di servizio;
· di acquisire il materiale didattico audiovisivo e gli opuscoli illustrativi, senza alcun costo per l’Ente;

· di fare effettuare agli alunni interessati, successivamente al corso teorico, alcune simulazioni pratiche di disciplina del traffico cittadino;

· di fare svolgere agli alunni di 5° elementare e 3° media che prenderanno parte al corso, un compito in classe scritto sugli argomenti trattati che saranno valutati dai rispettivi docenti, i quali provvederanno anche ad indicare gli elaborati classificati ai prime tre posti, sia per la scuola elementare che per quella media;
· di istituire un fondo di €. 1.500,00 da distribuire agli alunni vincitori, di cui €. 1.000,00 provenienti dal contributo elargito dalla Banca di Credito Popolare ed €. 500,00 dal bilancio comunale;
· di assegnare agli alunni classificatisi al 1°, 2° e 3° posto rispettivamente €. 300,00, €. 200,00 ed €. 100,00 per la scuola elementare ed €. 400,00, €. 300,00 ed €. 200,00 per la scuola media;
· di erogare le somme a mezzo deposito su libretti risparmio al portatore, emessi dalla Banca di Credito Popolare di Brusciano, che saranno consegnati agli alunni vincitori, accompagnati dai rispettivi genitori, nel corso di una apposita cerimonia, che vedrà la partecipazione del Consiglio Comunale, del Direttore della filiale della Banca di Credito Popolare, dei Dirigenti Scolastici interessati e della scolaresca della rispettive scuole;
 






  L’Assessore alla Polizia Municipale

Sig. Domenico Esposito

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la relazione istruttoria del Comandante della Polizia Municipale;

VISTA la proposta di deliberazione formulata dall’Assessore al ramo;

RITENUTO opportuno provvedere in merito,

con voti unanimi legalmente resi


DELIBERA
· di prendere atto della relazione istruttoria predisposta dal Comandante della Polizia Municipale;

· di approvare la proposta di deliberazione formulata dall’Assessore al ramo, che qui si intende integralmente riportata e trascritta;

· di accettare la somma di €. 1.000,00 elargita dalla Banca di Credito Popolare

· di dare atto che detto contributo sarà incamerato al titolo 3 cap. 710 PEG 2010;

· di dare atto, altresì, che la somma complessiva di €. 1.500,00 trova copertura al cap. 479 PEG 2010;

· di dare mandato al Responsabile competente di assumere, con propria determinazione il relativo impegno di spesa;
· di dichiarare, con separata ed unanime votazione, il presente atto immediatamente eseguibile.
Parere di regolarità tecnica

Visto per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere favorevole 





                                       Il Responsabile Area Vigilanza  






                                         Istr. Dir. Antonio Di Maiolo
 Parere di regolarità contabile
Visto per quanto concerne la regolarità contabile esprime parere favorevole.
                                                                         Il Responsabile del Servizio Finanziario                                      

                                                                            dr. Angelo Tarantino
  Il Sindaco                      

              Il Segretario Generale

 Dott. Angelo Antonio Romano                                    Dott. Marco Caputo 
                                                    ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
Si attesta dal Responsabile del servizio AA.GG. che, giusta relazione del Messo Comunale, copia della presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio di questo Comune il giorno 14/06/10 e vi resterà per quindici giorni consecutivi, secondo il disposto dell’art. 124 del T.U.E.L. n. 267/2000.

Dal Municipio, li 14/06/2010


 Il Messo Comunale



       Il Responsabile dell’Area AA.GG.

Sig. T.Perroni



                                                Dr.ssaRaffaellaRUOTOLO

Il sottoscritto Responsabile AA.GG., su conforme relazione dell’impiegato addetto all’Ufficio di Segreteria, visti gli atti d’ufficio

A T T E S T A

-che la presente deliberazione:

x E’ stata comunicata con lettera n. 13224 del 14/06/2010 ai Capigruppo ai sensi del T.U.E.L. N. 267/2000, art. 125;

L’Impiegato addetto




          Il Responsabile dell’Area AA.GG.


Sig. G. Cimitile                                                Dr.ssa Raffaella RUOTOLO

Dalla Residenza Comunale, li 14/06/2010

ESECUTIVITA’

che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del T.U.E.L. N. 267/2000:

x Perché dichiarata immediatamente eseguibile (Art. 134. Comma 4° DEL T.U.E.L. N. 267/2000);

· Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione avvenuta in data ________________;

L’Impiegato addetto




Il Responsabile dell’Area AA.GG.

Sig.ra G.Cimitile




               Dr.ssa Raffaella RUOTOLO

Copia della presente delibera è stata notificata per i consequenziali provvedimenti attuativi, al responsabile del servizio interessato: Ufficio Ragioneria – PDL – P.C. – Ufficio P.M.
FIRMA PER RICEVUTA  
COMUNE DI BRUSCIANO


Provincia di Napoli


Via C. Cucca, n° 79 - 80031    (: 081/5218111    FAX: 081/5190191


























